
 
 
 

 

 

Anschluss an Steinzeugrohre 

 
 
Gussformstück SML Anschlussstück E Steinzeug an Guss 
 

SML -Anschlussstück E Steinzeug an 
Guss DIN 19522 

auch erhältlich in 

DN d kg Art.Nr. SML MLK-protec TML 

100 159 ± 2,0 4,9 664924 664927 232087 

125 187 ± 3,5 6,7 664934 664937 232088 

150 218 ± 3,5 9,7 664944 664947 232089 

200 278 ± 3,5 13,3 664954 664957 232090 

Verbindungen hierzu: Steinzeug-A-Ring oder Tecotect-se-S-Dichtung 

 
 
Muffenloses gusseisernes Abflussrohrsystem nach DIN EN 877, Maße nach DIN 19522, mit CE-Markierung 
und Leistungserklärung nach BauPVo, mit RAL-Gütezeichen der Gütegemeinschaft Entwässerungstechnik 
Guss. 
 
Werkstoff: 
 
Nach den Vorgaben der Produktnorm DIN EN 877: Gusseisen mit Lamellengraphit mind. EN-GJL-150 nach 
DIN EN 1561 (alte Bezeichnung GG 15 nach DIN 1691) 
 
Beschichtung:  
 
SML-Formstücke innen und außen mit hochgradig vollvernetzter Epoxidbeschichtung im Farbton rotbraun. 
 
MLK-protec Formstücke innen und außen mit einer grauen Epoxid-Pulverbeschichtung 
 
TML Formstücke innen und außen mit einer braunen Epoxid-Pulverbeschichtung 
 
 



 
 
 

 

 

 
Anwendung: 
 
SML für häusliche Abwässer und Regenwasserableitung im und am Gebäude. 
 
MLK-protec für aggressive häusliche Abwässer im und am Gebäude sowie in der Erdverlegung, z.B. 
fetthaltige Abwässer in Großküchen und Kantinen. 
 
TML für häusliche Abwässer und Regenwasserableitung im Bereich der Erdverlegung. 
 
Baustoffklasse/Brandverhalten: 
 
Düker SML:  
A1 nicht brennbar nach DIN 4102 
und A1 nicht brennbar nach DIN EN 13501-1 
 
Düker MLK-protec, TML und MLB: 
A1 nicht brennbar nach DIN 4102 
A2, s1,d0 nicht brennbar nach DIN EN 13501-1 
 
Montagerichtlinien: 
 
1. Anschluss Steinzeug-Spitzende (normale Wanddicke nach DIN EN 295) an Gussrohr:  
Steinzeug-Spitzende in die Muffe des Anschlussstücks E stecken, Dichtung dazu: 
 
Steinzeug-A-Ring oder Tectotect-se-S-Dichtung 

  
 
 
 
2. Anschluss Gussrohr-Spitzende an Steinzeugrohr: 
Guss-Spitzende in die Muffe des Steinzeugrohrs stecken, Dichtung dazu: 
 
Steinzeugrohr  Steinzeugrohr Steinzeugrohr 
mit Steckmuffe „L“ mit Steckmuffe „K“,  (normale Wanddicke) 
Verbindungssystem „F“ Verbindungssystem „C“ ohne vorgefertigte Dichtung 
nach DIN EN 295 nach DIN EN 295 
 
Steinzeug-Ü-Ring Wir empfehlen den   Tecotect-se-Ü-Dichtung 

Übergangsring  
der Firma Mücher  
(www.muecher.com) 

 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 
 
 
 

DN Steinzeug-A-Ring Tecotect-se-S-Dichtung Steinzeug-Ü-Ring Tecotect-se-Ü-Dichtung 

100 100312 102567 100295 102573 

125 100313 102568 100296 102574 

150 100314 102569 100297 102575 

200 100315 102570 100298 102576 

 
 
Weitere Montagerichtlinien: 
 
Allgemein: Hinweise zu Brandschutz, Schallschutz, Rohrzuschnitt, Verbindermontage, Befestigung, 
Abflussvermögen, Dachentwässerung mit Druckströmung, Einbetonieren, Verlegung im Außenbereich: siehe 
jeweils aktuelle SML-Planungs- und Projektierungsinformationen unter 
www.dueker.de/abflusstechnik/downloads.  
 
MLK-protec, TML oder MLB: Hinweise zur Erdverlegung siehe jeweils aktuelle MLK-protec Planungs- und 
Projektierungsinformationen unter www.dueker.de/abflusstechnik/downloads.  
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